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Problem . Într-o urn  sunt 30 de bile: albe, ro³ii ³i negre. Dac 
extragem la întâmplare 19 bile, atunci cel puµin o bil  este neagr . Dac 
extragem 21 de bile, atunci cel puµin una este ro³ie. Oricum am extrage
7 bile în urn  r mâne cel puµin o bil  alb . A�aµi câte bile de �ecare
culoare sunt în urn .

Concurs interjudeµean "Sanda Nicoliµ ", Dr g ³ani

Soluµie: Not m A num rul bilelor albe, R num rul bilelor ro³ii
³i N num rul bilelor negre.

Din "dac  extragem la întâmplare 19 bile, atunci cel puµin o bil 
este neagr " avem:

A+R < 19

Din "dac  extragem 21 de bile, atunci cel puµin una este ro³ie"
avem:

A+N < 21

Din "oricum am extrage 7 bile în urn  r mâne cel puµin o bil 
alb " avem:

A > 7

În sfâr³it, din "într-o urn  sunt 30 de bile" avem

A+R +N = 30

Acum, din

A+R < 19 ³i A+R +N = 30

deducem

N > 11,

iar din

A+N < 21 ³i A+R +N = 30

deducem

R > 9.

Dac 
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N > 11 ³i R > 9,

atunci

N +R > 20.

De aici ³i din

A+R +N = 30

deducem c 

A < 10.

Cum A > 7 obµinem c  A poate � 8 sau 9.
Dac  A = 8 avem:
Din A+R < 19 deducem R < 11 ³i cum R > 9 rezult  R = 10.
Din A+N < 21 deducem N < 13 ³i cum N > 11 rezult  N = 12.
Dac  A = 9, din A + R < 19 deducem R < 10 ³i cum R > 9

rezult  c  aceast  situaµie este imposibil .
În concluzie sunt 8 bile albe, 10 bile ro³ii ³i 12 bile negre.
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